西方经济学A卷复习资料
一、 单项选择题

1D   2B    3C   4B   5D   6C   7C   8A    9B   10B 

 二、多项选择题 

1AC    2CD    3ABCD    4AC    5BCD 

 三、判断题

 

1、×。   2、√。   3、√。    4、×。    5、×。6、×。   7、√。   8、√。    9、×      10、×

四、简答题 

1. 用需求弹性理论分析谷贱伤农和薄利多销的经济原理？ 

 富有弹性的商品，需求量的变动幅度大于价格的变动幅度，降价的效果很明显，即需求量增加的比例大于价格减少的比例，使得销售额增加，适合降价促销。 

而粮食属于缺乏弹性的商品，即需求量的变动幅度小于价格的变动幅度，若价格降低，需求没有明显变动，最终的结果是农民的收入减少。
2.基数效用论如何分析消费者购买商品的效用最大化问题？ 

基数效用是指用基数1、2、3…等具体数量衡量的效用。假如消费者的

收入一定，并且每单位货币收入的边际效用是一定的，此时消费者购买一种商品的最大效用原则是MU=λP。即商品的边际效用等于货币的边际效用乘商品价格。如果消费者购买多种商品，则最大效用原则是各种商品的边际效用与各自的价格之比相等。即： MUX / PX = MUY / PY = … 

五、计算题

1. Exy=—20%/—10%=2 

交叉弹性为2，说明两者之间是替代关系，一家商场降价1%会引起另一家商场营业额下降2%，弹性大于1，促销效果显著。 

2. Ed=1 

说明价格上涨1%，需求量减少1%，属于需求单位弹性。  

